
makroekonomia

Makroekonomia stopien II

Poziom trudności: Średni

1. Model IS-LM-FE dotyczy funkcjonowania:

A - rynku towarów

B - rynku pieniądza

C - rynku walutowego

D - wszystkie w powyższych

2. Wzdłuż krzywej IS spełniony jest warunek:

A - popyt globalny jest równy podaży pieniądza

B - popyt na pieniądz jest równy podaży towarów

C - popyt na pieniądz jest równy podaży pieniądza

D - żadne z powyższych

3. Kurs walutowy:

A - to ilość jednostek waluty obcej przypadającej na jednostke waluty krajowej

B - może być w ujęciu nominalnym

C - może być w ujęciu realnym

D - wszystkie w powyższych

4. Polityka fiskalna ma za zadanie:

A - wywołanie zmian na rynku pieniężnym a poprzez "efekt transmisji" wpłynięcie na

sferę realną gospodarki

B - wyłącznie stłumienie gospodarki

C - wyłącznie pobudzenie gospodarki

D - żadne z powyższych

5. Ścieżka kursu walutowego opartego na parytecie siły nabywczej to taka ścieżka kursu

nominalnego, na której:

A - kurs nominalny jest stały

B - kurs realny jest zmienny

C - bezrobocie jest stałe

D - żadne z powyższych
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6. W której z poniższych sytuacji mamy do czynienia z efektem wypychania wydatku

autonomicznego:

A - ma miejsce wzrost zakupów rządowych, wskutek czego rośnie stopa procentowa,

czego dalszym efektem jest wzrost wydatków inwestycyjnych

B - wzrost stopy procentowej nakłania ludzi do utrzymywania w portfelu więcej bonów

kosztem pieniędzy

C - wzrost zakupów rządowych doprowadza do wzrostu stopy procentowej, co

doprowadza do spadku inwestycji, eksportu netto, konsumpcji autonomicznej

D - żadna z powyższych

7. Mechanizmy ekonomiczne zmniejszające podatność gospodarki na wstrząsy to:

A - ograniczenie wymiany handlowej z zagranicą

B - automatyczne stabilizatory koniunktury

C - ograniczanie inwestycji

D - ograniczanie konsumpcji

8. Pułapka płynności oznacza, że popyt na pieniądz jest:

A - doskonale elastyczny na zmianę dochodu

B - doskonale elastyczny na zmianę stopy procentowej

C - doskonale elastyczny na zmianę stopy podatkowej

D - żadne z powyższych

9. Jeżeli popyt globalny jest większy od produkcji, to mozemy to zaznaczyć jako punkt

leżący:

A - powyżej krzywej LM

B - poniżej krzywej LM

C - powyżej krzywej IS

D - żadne z powyższych

10. Wzrost wydatków rządowych w modelu IS-LM zwiększa popyt produkcję o odcinek

równy iloczynowi przyrosty tych wydatków I:

A - stopy podatkowej

B - stopy procentowej

C - mnożnika polityki fiskalnej

D - żadne z powyższych
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11. Im większe są bariery w przepływie kapitału, tym:

A - krzywa IS jest bardziej stroma

B - krzywa LM jest bardziej stroma

C - Krzywa FE jest bardziej stroma

D - Krzywa FE jest bardziej płaska

12. Nachylenie krzywej LM jest:

A - dodatnie, ponieważ wzrost stopy procentowej pobudza popyt globalny

B - ujemne, ponieważ wzrost stopy procentowej wpływa na zwiększenie popytu

globalnego

C - ujemnie, ponieważ spadek stopy procentowej pobudza popyt globalny

D - żadne z powyższych

13. Krzywa popytu na walutę krajową odpowiada:

A - eksportowi krajowemu

B - importowi krajowemu

C - eksportowi netto

D - b i c

14. Spadek realnego dochodu zagranicznego:

A - zmniejsza możliwości krajowego importu

B - zwiększa możliwości krajowego eksportu

C - nie ma wpływu na saldo bilansu handlowego

D - żadne z powyższych

15. Aprepacja waluty obcej w ujęciu realnym:

A - zwiększa krajowy import

B - zwiększa krajowy eksport

C - wpływa na saldo bilansu handlowego

D - b i c

16. Krzywa IS w gospodarce zamkniętej:

A - ma mniejszy kąt nachylenia względem osi OX w przypadku gospodarki
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otwartej

B - ma większy kąt nachylenia względem osi OX przypadku gospodarki otwartej

C - ma taki sam kąt nachylenia względem osi OX w przypadku gospodarki

otwartej

D - żadne z powyższych

17. Bilans płatniczy w systemie kursów stałych:

A - jest zawsze zrównoważony poprzez kurs walutowy i dlatego nie jest

konieczne dokonywanie zmian w rezerwach oficjalnych

B - jest równoważony poprzez operacje wyrównawcze

C - jest równoważony przez bilans handlowy

D - jest równoważony przez bilans kapitałowy

18. Istotą polityki monetarnej jest wpływanie na gospodarkę za pomocą:

A - stopy procentowej

B - podaży pieniądza

C - stopy rezerwy obowiązkowej

D - żadne z powyższych

19. Kiedy Bank centralny chce pobudzić gospodarkę, to:

A - podnosi stopy procentowe

B - obniża stopy podatkowe

C - obniża stopy procentowe

D - skupuję papiery wartościowe

E - c i d

20. Zmiana podaży pieniądza nie odbywa się poprzez:

A - operacje otwartego rynku

B - zmianę stopy rezerw obowiązkowych

C - operacje na rynku walutowym

D - zmianę stopy podatkowej

21. Rewaluacja:

A - to wzrost kursu walutowego w systemie kursów stałych

B - to wzrost kursu walutowego w systemie kursów płynnych
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C - to spadek kursu walutowego w systemie kursów stałych

D - żadne z powyższych

22. Mechanizm transmisji wykorzystuje:

A - stopę procentową

B - oszczędności prywatne

C - płatności transferowe

D - żadne z powyższych
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makroekonomia

Makroekonomia stopien II

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. D

3. D

4. A

5. A

6. C

7. B

8. B

9. D

10. B

11. C

12. D

13. D

14. A

15. D

16. B

17. D

18. D

19. E

20. D

21. A

22. A
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